

全球增长进入“危险分化” 多边合作期待“中国贡献”

新华社华盛顿10月12日电 国际货币基金组织(IMF)12日发布《世界经济展望报告》认为,由于全球新冠疫情前景不确定性增加,疫苗生产和分配以及各经济体应对政策出现巨大分化,预计今年全球经济持续复苏但势头放缓。IMF呼吁全球各经济体加强多边合作、共克疫情难关。其中,“中国贡献”对全球弥合增长分化至关重要。

IMF认为,全球经济持续复苏,但疫情造成的经济断层更加持久。未来,因疫苗获取能力和应对政策空间不同,全球各经济体增长进入“危险分化”。

短期来看,全球经济复苏面临供应链中断和疫情不确定性增大等风险。一方面,全球供应链关键环节出现中断的时间较预期更长,增加全球通胀压力。另一方面,变异新冠病毒德尔塔毒株在全球快速蔓延,加剧了疫情消退时间的不确定性。

报告预计,今年全球经济将增长5.9%,较7月预测值低0.1个百分点,主要反映了发达经济体在供应链中断影响下增长放缓,以及低收入发展中国家疫情形势恶化导致经济增幅收窄。2022年全球经济有望增长4.9%,与7月预测值持平。

中期来看,全球各经济体增长分化将日益显著。IMF预计,发达经济体中期经济增长有望超过疫情前的中期预测水平。但相较之下,新兴市场和发展中经济体增长势头明显慢于发达经济体。

造成增长分化的主要原因是疫苗获取能力和政策支持力度存在巨大差异。截至目前,发达经济体中已有近60%的人口完全接种疫苗,低收入经济体中仍有约96%的人口未接种疫苗。同时,新兴市



10月12日,国际货币基金组织(IMF)发布的最新一期《世界经济展望报告》显示,2021年全球经济有望持续复苏但势头趋缓,预计全年增长率为5.9%。
新华社发

场和发展中经济体面临融资条件趋紧等增长隐患,导致政策支持空间收窄,不得不加快退出政策支持,从而减缓经济增长势头,为经济增长前景增添不确定性。

自新冠疫情重击全球经济以来,中国一直为全球经济从谷底反弹直至复苏贡献力量。中国不仅成为拉动全球经济复苏的主要引擎,而且在全球抗疫合作、帮助低收入经济体减免债务以及应对气候变化等方面的贡献得到国际社会一致肯定。

《世界经济展望报告》预计,2021年中国经济有望增长8%,并在2022年继续增长5.6%。与此同时,IMF发布的最新一期《全球金融稳定报告》也显示,由于中国经济恢复快于其他新兴经济体,中国主权信用评级明显高于其他新兴经济体且在疫情期间保持稳定,中国股票和债券被纳入更多全球金融

市场基准指数,2020年以来中国已吸引约1800亿美元国际资本流入。

IMF货币与资本市场部主任托比亚斯·阿德里安对记者表示,中国经济早已从新冠疫情中恢复,回到疫情暴发前的增长水平,但其他新兴经济体可能还要多年时间才能实现完全复苏。同时,国际投资者大举投资中国发行的人民币计价的股票和债券,推动大量国际资本流入中国,这对中国经济发展来说非常有利。

同时,中国作为全球多边机制的支持者和倡导者,为全球经济走出疫情危机、实现可持续发展贡献重要力量。

IMF第一副总裁杰弗里·冈本也在日前发表的文章中表示,中国是多边贸易的主要支持者,在应对全球气候变化方面发挥了领导作用,促进了全球绿色复苏。

缅甸央行宣布境内 可合法兑换人民币

新华社仰光10月12日电 缅甸中央银行12日发布通告宣布,即日起允许该国境内持外币结算牌照、兑换牌照的银行和非银行货币兑换机构兑换人民币。

通告说,缅甸境内持外币结算牌照的银行、持外币兑换牌照的银行和非银行货币兑换机构即日起可兑换人民币。相关银行和非银行货币兑换机构即日起还可兑换日元。

下月开始古巴将推进 接种新冠疫苗加强针

新华社哈瓦那10月12日电 古巴公共卫生部长波塔尔·米兰达12日在外交部新闻发布会上介绍说,古巴将于11月开始为民众接种新冠疫苗加强针。

米兰达说:“我们最初将为弱势群体和一线工作人员接种新冠疫苗加强针,其中包括医生、护士、科学家和最有可能接触病毒的人。”

提倡放弃塑料瓶饮用水 巴黎“免费饮水”启动

塑料瓶饮用水会在“巴黎环保之战”里被终结吗?据法国BFM电视台11日报道,为鼓励民众放弃塑料瓶饮用水,减少塑料垃圾,巴黎市将在全市500家咖啡馆、餐厅推出“免费饮水”计划。

报道称,参与该计划的咖啡馆及餐厅会在橱窗上张贴“我选择巴黎市自来水”标签,以此告知市民、游客在需要时可以用金属、玻璃或非一次性塑料水瓶前来免费接水。

负责这一计划的巴黎副市长勒特称,法国每年销售87亿升瓶装饮用水,其中只有50%的包装会被循环利用。免费让民众饮水的计划将助力巴黎在2024年举办奥运会之际实现全球首个“零塑料瓶城市”的目标。

法国环保协会“我和我的孩子”表示,巴黎一些市区今年已开始试行“免费饮水”。很多市民羞于进入咖啡厅或餐厅“讨水喝”,而他们大力宣传该计划正是为了让“免费饮水”变成一项自然又环保的公民行为。 据《环球时报》

美众院通过短期调高债务上限法案

新华社华盛顿10月12日电 美国国会众议院12日通过一项短期调高联邦政府债务上限的法案,暂时避免政府债务违约风险。由于参议院上周已通过这项法案,该法案随后将递交总统拜登签署生效。

众议院当晚以219票赞成、206票反对的结果批准了一项有关法案

辩论的程序性规则,这意味着,短期调高债务上限的法案自动获得众议院批准。该法案将暂时调高债务上限约4800亿美元,确保美国财政部可履行支付义务至12月3日。

美国国会曾于9月底通过一项临时拨款法案,确保联邦政府有足够资金继续运转到12月3日。如果国会两党不能在12月3日之

前就新财年预算和债务上限问题达成协议,联邦政府届时将再度面临政府关门和债务违约的双重风险。

债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度,触及这条“红线”,意味着美国财政部借款授权用尽。联邦政府债务上限在暂停两年后于今年8月1日恢复生效。美国财政部长耶伦9月底表示,财政部为避免债务违约的非常规手段预计只能维持到10月18日。

欧盟发行120亿欧元绿色债券

新华社布鲁塞尔10月12日电 欧盟委员会12日发行120亿欧元绿色债券,所筹资金将用于支持和发展欧盟绿色经济和可持续投资。

这批15年期绿色债券将在

2037年2月到期。预计2026年年底,欧盟将发行总额约2500亿欧元的绿色债券。

负责预算和行政的欧盟委员约翰内斯·哈恩在当天举行的记者会上说,今天的发行是欧盟绿色债券

计划的有力开端。“更重要的是我们要清楚地向投资者表明,他们的资金将用于为欧洲的可持续复苏融资。”

2020年7月,欧盟推出总规模逾1.8万亿欧元的经济复苏计划,包括1.074万亿欧元2021年至2027年长期预算,以及7500亿欧元恢复基金。发行绿色债券将为恢复基金提供资金。